# 高举共同发展旗帜 同行人类进步正道

·写在习近平主席提出全球发展倡议两周年之际

新华社电"发展是解决 一切问题的总钥匙。"

全球经济波动下行,地 缘政治危机升级,发展失衡 加剧,单边主义、保护主义 抬头……面对层出不穷的 全球性挑战,国际社会对共 同发展的期盼愈发殷切,共 同发展理念在实践中日益 深入人心。

2021年9月21日,国家 主席习近平在第七十六届联 合国大会一般性辩论上发表 重要讲话,提出全球发展倡 议,为推动国际社会形成合力,破解发展赤字难题,实现联合国2030年可持续发展议程贡献了中国方案和中国智慧。

大道不孤,众行致远。 全球发展倡议提出两年 来,有效凝聚了共促发展的 国际共识,回应了国际社会 的最迫切需要,得到了国际 社会广泛赞誉。全球发展 倡议的提出和推进落实, 顺应人心所向,为世界携 手共同发展注入更多动

力,展现了中国担当。



扫码 阅读全文

■国务院常务会议

## 研究加快推进新型工业化有关工作

审议通过《清理拖欠企业账款专项行动方案》 审议通过《未成年人网络保护条例(草案)》

新华社电 国务院总理李强9月20日主持召开国务院常务会议,研究加快推进新型工业化有关工作,审议通过《清理拖欠企业账款专项行动方案》,听取推动经济持续回升向好督查调研情况汇报,审议通过《未成年人网络保护条例(草案)》。

扩大开放,充分调动各类经营主体积极性,发挥全国统一大市场支撑作用,以主体功能区战略引领产业合理布局,用好国内国际两个市场两种资源,切实增强推进新型工业化的动力活力。

会议听取了关于推动 经济持续回升向好督查 调研情况的汇报。会议 强调,对督查调研发现的 问题,各地区各部门要高 度重视、紧盯不放,把"问 题清单"当成"责任清 单",一项一项抓紧整改 落实,举一反三扩大整改 成果,适时对整改情况进 行"回头看",着力推动已 出台的政策措施落地见 效。对督查调研收集到 的意见建议,有关部门要 按照职责分工,结合对明 年经济工作的谋划统筹 考虑、深入研究,加快推 进相关政策出台和工作 落实,进一步巩固经济持 续回升向好态势。

会议指出,未成年人是 国家的未来、民族的希望。 要筑牢未成年人网络保护的 法治支撑,推动各有关方面 严格落实未成年人网络保护 责任,引导支持相关企业积 极落实条例、做到合规经营, 促进未成年人健康成长。

会议还研究了其他事项。

中宣部中组部印发意见

#### 提高党委中心组学习质量

新华社电 中央宣传部、 中央组织部近日联合印发 《关于进一步提高党委(党 组)理论学习中心组学习质 量的意见》。

《意见》强调,突出党委中心组学习的政治性、理论性、实效性,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,推动全党更好用党的创新理论武装起来,深刻领悟"两个确立"的意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",为强国建设、民族复兴提供坚强政治保证和强大精神动力。要把研究解决问题作为学习的出发点和

落脚点,更好把科学理论转 化为推动高质量发展、增进 民生福祉、防范化解风险的 思路举措,转化为全面从严 治党、推进自我革命的实际 行动。

《意见》明确了党委中心组学习在用好个人自学、做实集体研讨、加强调查研究、拓展形式载体等方面的工作要求,强调要健全完善组织管理、列席旁听、考核问责、成果转化等方面的工作机制,着力加强党委中心组学习质量作出了比较中心组学习质量作出了比较全面系统、具有可操作性的制度安排。

中国残联选出新一届领导机构

#### 程凯当选中国残联主席

新华社电 中国残疾人 联合会第八次全国代表大会 20日上午在京闭幕,宣布了 中国残联第八届名誉主席、 主席团和执行理事会名单。

一、中国残疾人联合会第八届名誉主席:杨晓渡

二、中国残疾人联合会 第八届主席团主席:程凯 副主席:周长奎、张卫星、 李东梅(女)、王永澄(兼)、 侯晶晶(女,兼)、李校堃(兼)、 郑毅(兼)、张银良(兼)、周娟 (女,兼)

三、中国残疾人联合会第 八届执行理事会理事长:周长奎 副理事长:李东梅(女)、 钟秀明、胡向阳、尤亮

理事:李庆忠、杨洋(女)、 吴世彩、李冬生(女)

#### 中央纪委国家监委公开通报 七起违反中央八项规定精神典型问题

新华社电 中秋、国庆节假将至,落实中央八项规定精神必须严字当头、毫不松懈。日前,中央纪委国家监委对七起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。

国家发展改革委评估督 导司原党支部书记、司长王 青云,上海期货交易所原党 委书记、理事长姜岩,中国五 矿集团中冶华天工程技术有 限公司原党委书记、董事长 田野,甘肃省兰州市政协人口资源环境委员会主任、二级巡视员杨盛泉,安徽省阜阳市委编办原主任顾中伟、市财政局局长笪乘胜,原江苏省淮海剧团党支部书记、团长陈万宏,山西省临汾市安泽县人大常委会副主任。安泽县人大常委会副主任李软萍等人违规公款吃喝、公款进规接受或提供可能影响公公,进规按受或提供可能影响公正执行公务的宴请等,受到严肃处理。

三机关印发意见

### 办理贪污贿赂犯罪案中 加强反洗钱协作配合

新华社电日前,国家监察委员会办公厅、最高人民察委员会办公厅、公安部办公厅、公安部办公厅联合印发了《关于在办理贪污贿赂犯罪案件中加强反洗钱协作配合的人。 就监察机关、检察河贿处,检察河贿处,从一步加强,从一步加大办案力度,全和人民群众切身利益。

《意见》进一步明确了 三机关职责。《意见》提出要 建立健全案件会商、信息共享机制。监察机关、检察机关、公安机关可以就重大、 疑难、复杂案件中的问题进行会商,依法精准打击洗钱犯罪。

《意见》提出要强化协同作战机制。监察机关、公安机关在查办案件中发现 洗钱犯罪的,检察机关可以 按照有关规定提前介入、强 化协作配合等方式,就证据 收集、事实认定、案件定性、 法律适用等提出意见。

《意见》提出要深化源头治理。坚持标本兼治,系

统治理,做好办案"后半篇 文章"。在办理洗钱犯罪及 相关上游贪污贿赂犯罪案 件过程中,发现金融机构、 非银行支付机构等反洗钱 义务机构存在管理漏洞和 风险隐患的,应及时向中国 人民银行及其分支机构、金 融监督管理部门、证券期货 监督管理部门、外汇管理部 门等负有监管职责的部门 通报情况,从组织领导、制 度机制、方法举措等方面提 出整改建议,实现办理一 案、警示一片、治理一域的 综合效果。